Навигатор дополнительного образования детей – это еще один виток в технологиях. Почему? – спросите вы. Все потому что он позволяет родителям записывать детей на кружки и секции, не выходя из дома. 
Но что самое важное – обучаться они будут совершенно бесплатно! За ваших детей платить будет государство и муниципалитет. Средства, которые предназначены для оплаты обучения, будут начисляться на сертификат персонифицированного финансирования. 
Как получить сертификат? Все просто. Вам лишь нужно перейти на сайт «Навигатора дополнительного образования детей» (р05.навигатор.дети) и пройти регистрацию. Выбираете свой муниципалитет, интересующую вас программу и записываете на нее вашего ребенка, получив после этого сертификат персонифицированного финансирования. Вместе с сертификатом вы получите логин и пароль от системы, в котором можно увидеть остаток средств на сертификате. 
Сертификат выдается лишь единожды и будет действовать до достижения ребенком 18 лет. Средства на сертификате будут ежегодно пополняться.
Для того, чтобы родитель мог определиться с программой, «Навигатор» позволяет им просматривать видео и фотографии с занятий в кружках и секциях. 
Ваш ребёнок талантлив. Регистрируйтесь, приходите на занятие  и убедитесь!
Ссылка на регистрацию: https://р05.навигатор.дети/
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